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L'enseignement du sport
comme dénominateur commun
Cette année, «mobile» a envoyé un questionnaire à un échantillon de ses lectrices et lecteurs qui
ont été nombreux à répondre. Dans le but de poursuivre ce dialogue engagé, un retour d'informa¬

tion s'impose. Ainsi, la revue publiera régulièrement une série d'articles exposant
les principaux résultats de ce sondage.

Pierre-Alain Hug

Ce
premier article se focalise sur les données permettant de

mieux situer les lectrices et lecteurs de «mobile». En effet,
quelques questions portaient sur des informations plus

personnelles et permettent de mettre en évidence certaines
caractéristiques des abonnés.

Oui sont les répondants?
L'échantillon des répondants au questionnaire se monte à 685

personnes représentant les trois régions linguistiques suisses
dans lesquelles paraît «mobile». La répartition des répondants
entre ces trois régions est la suivante, dans l'ordre d'importance:

53,9 % de germanophones, 27,2 % de francophones et

19 % d'italophones.
Ainsi, c'est un rapide parcours des variables liées au sexe, à

l'âge, auxformations dans le champ sportif, auxprofessions en
lien avec le sport et aux activités d'enseignement et d'entraînement

qui est proposé ici afin d'essayer de cerner au mieux
l'échantillon des lecteurs qui ont répondu au questionnaire.

Des hommes assidus
Sur l'ensemble des personnes qui ont répondu à cette question,
la majorité est masculine avec 68,7 %.

Les catégories d'âge forment des tranches de dix ans entre 20
et 70 ans. Elles sont complétées aux extrêmes par deux classes:

les moins de 20 ans et les plus de 70 ans. La tranche d'âge la plus
représentée parmi les répondants est celle des personnes
entre 41 et 50 ans (31,8 %), suivie parles 31 à40 ans (27,8 %) et par
les 20 à 30 ans (19,5 %). Ces trois catégories ensemble représentent

près de 80 % de l'échantillon des lecteurs de «mobile».

Les orientations professionnelles
C'est dans la formation que l'échantillon est le plus homogène.
En effet, 94,4 % des répondants ont suivi une formation dans le
domaine sportif. Il est dès lors intéressant de préciser quelles
orientations sont choisies. Le tableau 1 résume les différentes
voies possibles de formation en Suisse en nombre de répondants.

En pourcentage de l'échantillon, les formations suivies
sont dans l'ordre thématique:
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• Formation de moniteur (J+S): 65,5. Sont regroupées dans cette

catégorie toutes les formations relatives à Jeunesse + Sport:
les degrés 1,2 et 3 ainsi que les experts.

• Formation d'enseignant d'éducation physique (UNI/EPF):

37h%

• Formation de maître de sport (EFSM): 4,5 %

• Formation dispensée par une fédération sportive: 22 %

• Formation d'entraîneur (AOS): 4,5 %

• Autre: 16,4 %. Cette catégorie rassemble des formations aussi

diverses que management du sport, médecine sportive,
enseignant de degré primaire et secondaire et des formations
effectuées à l'étranger.

Des professions liées au sport
La plus grande part de l'échantillon annonce une profession en

lien avec le sport (63,6%). Pour l'activité d'enseignement et
d'entraînement, le score n'atteint pas celui de la formation, mais

89,1% des personnes ayant répondu à cette question affirment
avoir une telle activité. Il faut par contre relever que le pourcentage

de répondants pratiquant une activité d'enseignement ou
d'entraînement est plus élevé que celui des professions en lien

avec le sport. Les charges bénévoles permettent d'esquisser une

explication de cette différence. De plus,si les informations liées à

la formation sont croisées avec celles liées à l'enseignement et
l'entraînement, un constat s'impose: la grande majorité des

personnes ayant suivi uneformation dans le milieu sportif assume
une activité djenseignement ou d'entraînement.

« Les lectrices et les lecteurs de «mobile» sont en majorité des personnes
intégrées dans le milieu sportif; 94,4% de ces personnes s'y sont formées
et 8g,1% y exercent une activité, que ce soit une profession ou une charge
d'enseignement ou d'entraînement. »
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